

ПОЧЕМУ МЕТАЛЛУРГИ

ПЬЮТ ДОРОГОЮ ВОДКУ?

«От лица многих женщин хочу обратиться к администрации комбината. В свое время по просьбе жен и матерей работников ОАО «ММК» прекратили продажу водки на «страховку». Сейчас задерживают зарплату. Металлурги получили карточки, по которым можно покупать в кредит продукты. Но вся беда, что на эти карточки можно брать водку. Причем, предлагают, как правило, дорожью. И выходит, что наши сыновья пропивают еще непополненные деньги. Таким путем комбинат рассчитывается с рабочими, а магазины делают план. Я побывала в продуктовом отделе «Любавы». В основном из магазина выходят молодые люди с водкой в руках. Пусть лучше наши сыновья переживут задержки зарплат, а не свайются, используя кредитные карточки».

Е. ЧИРКОВА.

4

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

17 апреля 1997 года № 75-76

Есть «изобретатели» и позастейливее. Кто-нибудь обращал внимание на торгующих семечками женщин на трамвайной остановке «Комсомольская площадь»? Почти у каждой на ящике рядом с основным «товаром» 1-2 палки колбасы или 4-5 банок тушенки. Было бы не удивительно, если бы «коммерсанты» торговали большим количеством колбасы: купил в Сибее по 18 тысяч, здесь продаю по 22. Кому какое дело? Но колбаска-то наша, «комбинатская». Как-то поинтересовалась: «Что это за колбаса?». «Да мужики с комбината на карточку возьмут и нам предлагают. Деньги на бутылку нужны. Возьмите, женщина, недорого — всего восемь тысяч за палочку, а в ней больше полкило».

Есть такие у нас «отморозки»: не жалеют ни детей своих, ни старушку-мать, ни совестью рабочей не дорожат. Удивляет: неужели в цехах не замечают такого «специалиста»? Ну не может не проявиться алкаш, меняющий палку колбасы на жалкие копейки, которых хватит разве что на полбутылки.

А как ответить на вопрос, заданный женщиной в письме? Мнение на этот счет в отделе социальных программ, который занимался разработкой и внедрением кредитных пластиковых карточек, как одного из средств социальной защиты металлургов в период безденежья, таков: «Никто не вправе диктовать выбор приобретаемых на карточку товаров. Спиртное — в том числе. Вопрос в другом: кто и как его употребляет. Запрет на приобретение водки — элементарное нарушение прав человека. Да и закона такого нет».

Спору нет: кредитные карточки — одно из благ цивилизации. В масштабах города я, как работник комбината, несравнимо защищеннее моей подруги, работающей в бюджетной сфере. Даже при задержке зарплаты за январь на месяц и десять дней, моя семья сумела продержаться. На карточку покупала в столовском буфете, в продуктовом отделе «Розторга». За точность времени задержки денег поручусь уже потому, что с постоянным упорством надоедала банковским барышням, ежедневно справляясь о переводе зарплаты на мой личный счет.

Карточка-выручалочка вместе с тем оказалась и палочкой-погонялочкой, больно бьющей по моему и без того не слишком толстому карману. Зарплата «среднего» работника комбината не позволяет ежедневно



употреблять розторговские деликатесы. Но, как сейчас говорят, другой альтернативы нет.

И идут в продуктовый отдел в общем-то положительный металлург Сидоров вместе с таким же положительным товарищем по работе Петровым, берут на карточку водку за 40-60 тысяч. «А-а, черт с ней, с ценой, и с жизнью такой! — говорили многие из них автору этих строк, выходя с элитной выпивкой. — Выпьем, может, полегчает...»

Н. БАРИНОВА.

ОТДЫХ

За городом, в редком перелеске, тишина. Ветер бродит высоко, среди облаков. Деревья будто прислушиваются к пробуждающейся где-то там, в чреве земли, жизни. Прислушайтесь и вы к шелесту дождя, к тишине. Такой в городе не услышишь даже глубокой ночью. И обязательно побродите по лесу! Послушайте его! Оставайтесь наедине с пробуждающейся природой и своими мыслями...

ОТПУСК С «ИЗЮМИНКОЙ»

Оздоровительно-спортивный комплекс «Абзаково» приглашает желающих отдохнуть увлекательно и необычно. Во время заездов вы сможете не только наслаждаться комфортом и покоем «Абзаково», но и совершить романтическое путешествие на плотах по реке Белой.

Продолжительность заездов: шесть дней — в уюте оздоровительно-спортивного комплекса и столько же — на берегах Белой; или 12 дней покоя и четыре — походных. Выбор только за вами. Добавим, так отдохнуть можно на протяжении всего летнего сезона.

Телефоны для справок: 33-62-60 и 33-26-13.

Заезд с 28 апреля

У природы нет плохой погоды

— Никогда не могу убедить председателей цеховых комитетов, что у нас даже в апреле трудящиеся могут прекрасно отдохнуть, — горестно сетует назначенный недавно на должность директора оздоровительно-спортивного комплекса «Абзаково» Владимир Никитович БОБКОВ. — Приехали на выездной семинар в «Абзаково» человек тридцать. Походили, ознакомились с подготовкой центра к лету. Всех интересовало только отдых в летние месяцы, и никого в апреле-мае. И в своих цехах в эти месяцы они путевками не занимаются. До анекдота доходит. Спрашиваешь работника какого-нибудь цеха: «Как отдыхаете?», «Прекрасно», — отвечает. «Не знаете, почему к нам так мало едут?» «В цехах говорят: нет к вам путевок».

Как нет? Для работников металлургического комплекса проблем с путевками в любое время, кроме лета, никогда не было. А сейчас и для трудящихся других организаций их просто быть не должно. Ведь председатели цеховых комитетов обязаны агитировать трудящихся за полноценный отдых в любое время года. И какой работник будет полноценно отдавать себя производству, если отпуск пролетел за садовыми хлопотами да домашними делами? Производству на «ММК» тяжело, поэтому нужно, чтобы хоть 12 дней человек отдохнул на природе. Даже если у него задержка с зарплатой, все равно профсоюзному председателю вне зависимости от места работы — в «дочках» ли, «матерях» — можно обратиться ко мне и вместе поискать какой-то взаимоприемлемый выход, чтобы люди отдыхали и набирались сил. Мы идем даже на то, чтобы путевки на один заезд брали две семьи и отдыхали по очереди: сначала одна, потом другая... Главное — отдыхающие соглашаются, что у нас хорошо: чистый горный воздух, белые шапки гор...

— Владимир Никитович, может у вас путевки дороги, да в канун лета последует удорожание отдыха?

— Удорожания не планируем. Цены на них от 120 тысяч и выше, в зависимости от того, какой комфорт вы предпочтете. Сутки в люксе стоят 250 тысяч рублей... И они не пустуют.

— Что может предложить оздоровительно-спортивный комплекс трудящимся комбината?

— Джентльменский набор: бани, сауны, бильярдные, введенный недавно пневматический тир. Хотите, можете съездить в Белорецк. Мало кто из магнитогорцев бывал в этом старинном уральском городе и его музее. В апреле и мае они будут бесплатными. В мае договорились об экскурсии на скалу «Спящая красавица» между Абзаково и Белорецком, в район Сурменево, Арского камня — в красивейшее место Южного Урала. Летом собираемся организовать сплав по Белой примерно по такому плану: три дня в доме отдыха, шесть дней — на Белой, три — снова в «Абзаково». Группы будем укомплектовывать в городе. Туристические маршруты, экскурсии будем организовывать в любое время года. Вдобавок, администрация Белорецкого района намеревается обеспечить кумысом отдыхающих.

Нынешней зимой наш комплекс жил активно. Сколько проведено на нашей базе соревнований! Первенство комбината по биатлону, по лыжным гонкам... Открытый непо-

далеку горнолыжный комплекс пополнил ряды отдыхающих горнолыжниками. У нас прошли сборы дзюдоистов и скалолазов, лыжников и биатлонистов. Приглашаем последовать их примеру и провести у нас сборы снайперов городского стрелкового клуба, баскетболистов МГМА, хоккеистов «Металлурга»... К чему ездить за тридевять земель на тренировки, если рядом с городом наше «Абзаково» с целебным горным воздухом?..

— Мы несколько уклонились от темы...

— Наша здравница, готовясь к лету, приобрела около 30 велосипедов. Для более полноценного отдыха металлургов постарались раньше открыть купальный сезон в бассейне: накроем водоем пленкой, чтобы вода поскорее прогрелась.

К услугам любителей неактивного отдыха — библиотека с периодическими изданиями, детективами, историческими романами, поэзией, классикой.

Заменяли магнитофон образца 70-х годов на два хороших музыкальных центра. В планах — радиодиффузия здравницы. Есть видеосалон с набором фильмов, налажены отношения с кинопрокатом. Проводим вечера, дискотеки, встречи с интересными людьми, которые оказались у нас на отдыхе. К примеру, отдыхающих увлек рассказ альпинистов о поездке на американской материк. Интересной оказалась встреча с олимпийским чемпионом по биатлону среди юношей Тимуром Нурмеевым. Хотим организовать постояннодействующую выставку детского рисунка...

— Бытовые условия в «Абзаково» так и остались на уровне шестидесятых годов?

— Пытаемся обновить, каждый месяц одну-две дачи останавливаем на ремонт. Приобретаем, на сколько позволяет средства, новую мебель, меняем обстановку в фойе дач. С помощью цеха ремонта металлургических печей № 1 восстановили теплицу: хотим развеселить море цветов — постараемся интерьер сделать таким, какой вы не увидите ни в одном доме отдыха. Большую помощь в этом оказывает Ефросинья Михайловна Падерица.

— А насчет питания?

— Следим постоянно. Часто приезжает и директор агропромышленного комплекса Н. Синин. Не повышая цены на питание в путевках, он разрешает добавлять овощи и фрукты. Отдел социальных программ обговаривал с «общепитом» возможности индивидуального или дополнительного питания. Можно даже исключить стоимость питания из путевки и, исходя из выбранного отдыхающими меню, оплачивать еду прямо здесь. Конечно, соответственно сервируя столы. Комбинат питания готов к такому эксперименту...

Конечно, все усилия нового руководителя спортивно-оздоровительно-спортивного комплекса «Абзаково» по улучшению жизни отдыхающих могут оказаться напрасными, если трудящиеся не приедут отдохнуть. Как видите, персонал «Абзаково» и отдел социальных программ АО ММК стараются, чтобы отдых был полноценным. Воспользуйтесь этим. Но помните: никакой затейник не поможет вам отдохнуть, если вы не захотите устроить праздник в душе и приехать в «Абзаково».

Г. ПОГОРЕЛЬЦЕВ.

НОВОЕ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРАНЫ И МИРА

«Повышение качества автоматической стабилизации толщины полос на непрерывных станах холодной прокатки»

«Автоматизация и современные технологии».
- 1996 г. - № 12. - с. 8-11.

Рассмотрена методика оптимальной стабилизации толщины полосы на непрерывном стане холодной прокатки при действии случайных возмущений на примере «тонкого» регулятора толщины, осуществляющего регулирование толщины полосы на входе стана воздействием на скорость рабочих валков последней келты от сигнала измерителя толщины полосы, установленного за последней келтой. Предложенная методика позволяет улучшить качество проката и может быть применена при наладке автоматизированного технологического оборудования, обеспечивающего высокую точность.

«Экологически чистая переработка горючих отходов металлургического производства»

«Энергетика».
- 1996 г. - № 11. - с. 18-11Ш185.

Предложен метод, обеспечивающий экологически чистое и полное сжигание не подлежащих регенерации отходов (маслоотходов) с утилизацией выделяющегося тепла. Метод основан на явлении «сверхдиабатич» горения. Суть метода заключается в том, что процесс разбивается на две стадии. На первой — маслоотходы сжигают в фильтрационном режиме, в результате образуется высокодисперсный аэрозоль. На второй стадии масла представляют ценность, их можно выделить из аэрозоля для дальнейшего использования, а если нет — направляют в дожигатель. Преимуществом предлагаемого метода является высокий КПД, отсутствие вредных веществ и эффективность их переработки.

«Avesta Sheffield экономит 45 процентов энергии при новой теплоизоляции»

«Steel Times». - 1996 г. - 224 - № 3. - с. 96.

Фирма Avesta Sheffield модернизировала нагревательные печи для проката слябов, заменив традиционную керамическую фибровую ТИ нагревательных печей из алюминиевого волокна, что обеспечило сбережение 45 процентов тепловой энергии при производстве слябов шириной 950-1550 мм при толщине 150-200 мм. Новая ТИ может служить более 10 лет без ремонта и ухудшения своих ТИ и механических свойств при температурах до 1600 градусов.

«Доступное средство от банкротства»

«Экономика и жизнь».
- 1997 г. - № 5. - с. 31.

О причинах банкротства высказывают различные мнения. Результаты комплексных исследований показали: бедственное положение большинства потенциальных банкротов коренится в неудовлетворительной системе управления. Поэтому для них все более насущны вопросы: что нужно изменить в системе управления, каким требованиям должна удовлетворять структура организации? В данной статье обозначены ключевые проблемы и направления совершенствования структуры управления.

«Формирование органов управления и контроля акционерных обществ»

«Экономика и жизнь».
- 1997 г. - № 5. - с. 42-43.

Отдел корпоративного права продолжает серию публикаций по вопросам подготовки годовых общих собраний акционеров. В предлагаемых материалах рассматриваются проблемы, связанные с формированием органов управления и контроля, то есть тех орга-

нов, которые определяют стратегию деятельности общества.

«Магнезиально-углеродистые огнеупоры на основе синтетической смолы в кислородных конвертерах»

«Черные металлы».
- 1996 г. - № 10. - с. 21.

Фирма Крупп Тиссен постоянно совершенствует процесс выплавки в конвертерах АОД специальных сталей, что потребовало оптимизации футеровки конвертеров, которая ранее выполнялась из доломитовых кирпичей.

В зоне поворотных цапф, где наблюдается наибольший износ футеровки, успешно применяются магнезиально-углеродистые огнеупоры на основе синтетической смолы. Средняя стойкость футеровки конвертеров повысилась на 20 процентов.

«Изучение факторов, влияющих на изменение температуры чугуна при его транспортировке в конвертерный цех»

«Сталь».
- 1996 г. - № 11. - с. 19-20.

Изучение динамики температуры передельного чугуна при его транспортировке в чугуновозных ковшах из доменного в конвертерный цех показало, что скорость уменьшения его температуры в ковше за первые три часа составляет 0,41 С/мин при выдержке в течение 5-9 часов — 0,16-0,30 С/мин.

В процессе перелива чугуна в миксерном отделении температура чугуна снижается на 20-40 градусов. Примерно 80 процентов потерь тепла жидкого чугуна в 140-тонных ковшах происходит через открытое зеркало металла в горловине ковша.

Отдел научно-технической информации.